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Nachtschwärmertag in der Miniwelt Lichtenstein am 8. August 

Unsere beliebte »Miniwelt bei Nacht« kann es aus bekannten Gründen in diesem Jahr in der gewohnten Form leider nicht geben. JEDOCH muss nicht komplett darauf verzichtet werden - wir machen für Nachtschwärmer am 8. August die Nacht zum Tag. 

Die Miniwelt hat an diesem Tag von 9 - 23 Uhr durchgängig geöffnet und es heißt „die Welt am Tag und in der Nacht erleben“. Unsere Besucher können an einem lauen Sommerabend entspannt durch die Welt wandern, das romantische Flair der illuminierten Modelle und die Livemusik auf der Miniweltbühne genießen und wenn die Sonne langsam am Horizont versinkt, geht in der kleinen großen Welt das Licht an. Natürlich dürfen auch kulinarische Highlights und Cocktails nicht fehlen. 

• Erlebt - die berühmten Bauwerke der Erde, die im Lichterschein erstrahlen - sie werden von Fackeln umrahmt oder leuchten von innen heraus, so dass man fast den Eindruck hat, es wohnt jemand in den einzelnen Gebäuden. 
• Genießt - ab 19 Uhr auf der Miniweltbühne tolle Livemusik mit „Whysker". Der Dresdner Musiker Willi Papperitz spielt ein stimmungsgeladenes Programm mit Gitarre und rauchiger Stimme von Irish Folk bis hin zu Seefahrtsliedern und alles andere was Spaß und gute Laune verspricht. 

BEGRENZTE TICKETS - Kartenvorverkauf in der Miniwelt - alle Infos unter Tel. (037204) 72255 bzw. info@miniwelt.de  - es gelten die normalen Miniwelt-Eintrittspreise.

Vom Norden Deutschlands geht es in der Miniwelt  in den Süden und weiter nach Europa, Asien, Afrika, Amerika bis in die Antike. Quer durch die Zeitzonen führt die Besucher ihre  „kleine Weltreise“ - vorbei an 100 bedeutenden nationalen und internationalen Bauwerken der Erde. Hier fährt man nicht mit dem Taxi nach Paris sondern flaniert zu Fuß durch den 12 Meter hohen Eiffelturm. Auf den breiten Wegen, die den Mindestabstand von 1,50 Meter ermöglichen, kann man im zauberhaften Ambiente des Landschaftsparkes einfach die Seele baumeln lassen und sowohl den Tag wie auch den Abend genießen. Für das Fotoalbum oder die Instastory ergeben sich ganz besondere Blickwinkel - vor allem wenn es Nacht wird. 
Unsere Schauwerkstatt hat tagsüber geöffnet und lädt zum Basteln ein. Auch alle Taster können wieder gedrückt werden – Licht geht an, Glocken läuten, Musik erklingt. Die Gartenbahnen (Spurweite 45 mm) fahren vorbei an den Metropolen der Welt und der Airbus A310 dreht über den „Köpfen der Besucher“ seine Runde. Der Abenteuerspielplatz will erobert werden und ein Besuch im 360-Grad-Kino, dem Minikosmos, ist möglich – allerdings mit eingeschränkter Besucherzahl. 
In den Sommerferien erwartet die Besucher ein buntes Programm mit Spiel und Spaß für Groß & Klein - mittwochs ist Aktionstag (11 – 16 Uhr) - im 360°-Kino läuft der Ferienspielplan.
Nach wie vor gilt • Abstand halten und Hygieneanweisungen beachten • NUR in den geschlossenen Räumen Mund-Nasen-Bedeckung tragen • im Minikosmos können maximal 35 Personen in ihr virtuelles Abenteuer starten, 
weitere Informationen unter www.miniwelt.de • (037204) 72255

Service für die Besucher: den ganzen Tag kostenfrei parken • Hunde dürfen mit auf „Weltreise“ 
 barrierefrei • Gastronomie „Am Tor zur Welt“
Öffnungszeiten: täglich 9 – 18 Uhr
Anfahrt:	A4 – Abfahrt Hohenstein-Ernstthal | A72 Abfahrt Hartenstein
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