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Frühschoppen mit Blasmusik am 18. Juli von 10 – 12 Uhr mit dem Musikverein Lichtenstein e.V. 

Das wird einfach fein - die kleine große Welt hat Geburtstag und es gibt Blasmusik in der Miniwelt Lichtenstein. Am 15. Juli 1999 vor 22 Jahren öffneten wir zum allerersten Mal für unsere Besucher die Tore. Inzwischen ist die Welt gewachsen und sie ist ein erholsamer Ort für eine kleine Auszeit vom Alltag geworden. Die Natur hat sich entwickelt und dem Landschaftspark ein Gesicht gegeben. Nun entdeckt man beim gemütlichen Spaziergang die Welt und kann  auf 5 Hektar über 100 nationale und internationale Bauwerke der Erde im einheitlichen Maßstab 1:25 bewundern. Der Rundgang führt die Besucher von Nord nach Süd durch unsre Bundesrepublik und ohne Visa geht`s von New York weiter bis nach Pisa und darüber hinaus. Sogar bis ins Weltall führt die Reise, denn im 360-Grad-Kino Minikosmos können die Besucher in ein virtuelles Abenteuer starten und dabei die Wunder des Universum entdecken. 

Aus Anlass unseres 22. Geburtstages gibt es für unsere Besucher am Sonntag, 18. Juli 2021 von 10 - 12 Uhr auf und vor der Bühne der Miniwelt  einen Frühschoppen mit Blasmusik mit dem Musikverein Lichtenstein e.V. 

Am 18. Juli geht`s im wahrsten Sinn des Wortes mit Musik um die Welt - ob die Besucher direkt dem Konzert lauschen oder sich sozusagen mit musikalischer Begleitung auf ihre »kleine Weltreise« begeben - das ist ganz Ihnen überlassen. Die Musiker freuen sich sehr auf das Spielen vor Publikum, ist es doch der erste große Auftritt in großer Formation nach über einem Jahr Coronapause.
Rund 40 Musikanten haben ein buntes Repertoire im Gepäck - gespielt wird quer Beet von Polka bis Parademarsch und auch aktuelle Hits sind dabei - u.a. von Santiano. 

Der vom Durchschnittsalter her junge Klangkörper unter dem Dirigat von Tobias Hahn wird in diesem Jahr 55 Jahre alt. Es ist also ein doppeltes Jubiläum - 22 Jahre Miniwelt und 55 Jahre Musikverein Lichtenstein e.V. 

Natürlich gelten beim Besuch der Miniwelt die entsprechenden Hygienebestimmungen:
Abstand halten – Kontaktdatenerfassung - NUR in geschlossenen Räumen Mund-Nasen-Bedeckung tragen - im Minikosmos können maximal 35 Personen Platz nehmen 

Service für die Besucher:
den ganzen Tag kostenfrei parken • Hunde dürfen mit auf „kleine Weltreise" • barrierefrei •  für das leibliche Wohl sorgt die Gastronomie „Am Tor zur Welt"

Öffnungszeiten: täglich 9 – 18 Uhr
Anfahrt:	A4 – Abfahrt Hohenstein-Ernstthal | A72 Abfahrt Hartenstein
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