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Neue Veranstaltung in der Miniwelt Lichtenstein - Sommersonnenwendfeier mit Livemusik

Genießen Sie am 24. Juni ab 18 Uhr das romantische Flair einer lauen Sommernacht zur Sommersonnenwende mit Livemusik und leckeren Cocktails im besonderen Ambiente der Miniwelt.

»Mr. Campfire« alias Michael Pritzke begleitet mit rauchiger Stimme durch den Abend. Klassische Coversongs und eigene Lieder sind das Markenzeichen des Liedermachers und Straßensängers aus Dresden.

Die Besucher können an dem Abend entspannt in relaxter Atmosphäre durch die Welt spazieren, coole Livemusik erleben und sogar bis 20 Uhr im 360-Grad-Kino, dem Minikosmos ins Weltall „fliegen“. Für das leibliche Wohl ist mit kulinarischen Genüssen und Cocktails gesorgt. Die Miniwelt hat an dem Tag bis 23 Uhr geöffnet.

Beim Spazierengehen die Welt entdecken und mal schnell zu Fuß von Dresden nach Paris oder von London nach Amerika – das geht nur in der Miniwelt Lichtenstein. Unterwegs in Erinnerungen schwelgen oder neue Ausflugsziele entdecken, coole Fotos für die Instastory oder das Album machen, dem Airbus A310 beim Start und der Landung zusehen oder die Gartenbahnen auf ihrer Runde vorbei an den Metropolen der Welt bestaunen – all dies ist zur Sommersonnenwende möglich. 

Besucherservice
den ganzen Tag kostenfrei parken | Hunde dürfen mit auf „Weltreise“ | barrierefrei  | Gastronomie „Am Tor zur Welt“

Eintrittspreise Miniwelt inklusive digitale Show(s) im Minikosmos
Erwachsene: 13 € | Kinder ab 5 Jahre: 9 € | Familien 39 € (2 Erw. bis zu 4 Kinder [5-15 J.])

Öffnungszeiten: bis  6. November 2022 | täglich 9 – 18 Uhr

Anfahrt:
A4 – Abfahrt Hohenstein-Ernstthal | A72 – Abfahrt Hartenstein  | Buslinien 152 und 251 - Haltestelle Miniwelt

weitere Informationen unter www.miniwelt.de | Tel. (037204) 72255
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