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Zum Osterausflug in die Miniwelt Lichtenstein

Seit 31. März kann man wieder um die Welt reisen v on Sachsen nach New York – Paris - Sydney oder Pisa und das alles ohne Bahn, Schiff, Flugzeug und Visa.
Täglich von 9 – 18 Uhr flaniert man quer durch die Zeitzonen und die Zeit. Es geht nicht mit dem Taxi nach Paris, sondern zu Fuß durch den 12 Meter hohen Eiffelturm. Man spaziert auf seiner »kleinen Weltreise« vorbei an 100 nationalen und internationalen Sehenswürdigkeiten der Erde. Der filigrane, detailgetreue Nachbau zum Teil sogar mit Originalmaterialien lässt die Bauwerke im Maßstab 1:25 wie „kleine Schwestern“ wirken. 

Von der Antike bis in die Moderne führt der Osterspaziergang die Familien   man kann sich fühlen wie Gulliver auf Reisen, in Urlaubserinnerungen schwelgen, die Seele baumeln lassen, vielleicht auch neue Ausflugsziele entdecken. Unterwegs geht auf Knopfdruck Licht an, Musik erklingt oder Bahnen werden in Bewegung versetzt. Am Flughafen München „startet und landet“ ein Airbus A310 und Gartenbahnen fahren vorbei am Taj Mahal oder dem Opernhaus von Sydney. Für das Fotoalbum oder die Instastory entdeckt man wunderbare Motive – da wird die „kleine Weltreise zu Fuß “ direkt zur Fotosafari. Auch an die Kleinsten ist gedacht - ein Abenteuerspielplatz will erobert werden. Nach den Erlebnissen der kompakten Weltreise geht es noch ins Universum, im 360-Grad-Kino „Minikosmos“ wartet ein virtuelles Abenteuer.

An den Osterfeiertagen buntes Programm für Groß & Klein mit vielen Überraschungen.
» „Meister Lampe“ verteilt Ostersonntag & - montag  frisch aus dem Osterhasenland eingetroffene Überraschungen, 
» vorgeführtes bäuerliches Handwerk,
» mit dem Pony durch die Welt, Küken, Zicklein und Hasenkinder sind zu bestaunen,
» in der Schauwerkstatt basteln für Kinder
(Änderungen vorbehalten)

Im Minikosmos werden ab 11 Uhr wechselnde Programme gezeigt. Von „Seven Wonders“ über „Das Zauberriff“ oder „Erde, Mond & Sonne“ ist sicher für Jeden etwas dabei. Programmplan: https://www.minikosmos.de

Service für die Besucher: 
den ganzen Tag kostenfrei parken | Hunde dürfen mit auf „Weltreise“ | barrierefrei | Gastronomie „Am Tor zur Welt“

Eintrittspreise Miniwelt inklusive digitale Programme im Minikosmos
Erwachsene: 14,50 € | Kinder ab 5 Jahre: 10 € | Familien 43 € (2 Erw. bis zu 4 Kinder [5-15 J.])
Anfahrt: 
A4 – Abfahrt Hohenstein-Ernstthal | A72 Abfahrt Hartenstein | Buslinien 152 und 251 Haltestelle Miniwelt

weitere Informationen unter www.miniwelt.de | Tel. (037204) 72255
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