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Der Traumzauberbaum als 360-Grad-Erlebnis
In den Winterferien lädt der Minikosmos Lichtenstein zu virtuellen Abenteuern ein

Das 360-Grad-Kino auf dem Gelände der Miniwelt hat in den Winterferien (10. – 25. Februar) täglich ab 10 Uhr geöffnet. 

Wer Einzigartiges in der Nähe erleben möchte, der ist im Minikosmos Lichtenstein gut aufgehoben. In bequemen, drehbaren Stühlen sitzen die Besucher unter der 12-Meter Kuppel und starten unabhängig von Wind und Wetter in ihr virtuelles Abenteuer. Sie erleben im neuen Programm mit den Waldgeistern Waldwuffel und Moosmutzel Geschichtenlieder vom Traumzauberbaum, erkunden mit Zauberlehrling LIMBRADUR die Magie der Schwerkraft, fangen den Räuber Hotzenplotz ein oder erfahren im »kleinen 1x1 der Sterne« mehr über unsere Planeten. Fantastische Bilder lassen die Besucher direkt in die Abenteuer eintauchen und man ist mittendrin im Geschehen.

Im Minikosmos ist  ein neues Programm zu sehen - »Der Traumzauberbaum«. 
Er steht bekanntermaßen dort wo der Wald sieben Tage tief ist und in seinen Blättern wohnen die beiden Waldgeister Waldwuffel und Moosmutzel. Die beiden bringen die bunten Traumblätter mit einer großen Stimmgabel zum Klingen, damit diese zu den Kindern fliegen, um sie mit den schönsten Geschichten und Liedern zu erfreuen. Doch eines Morgens passen die Waldgeister nicht auf und  reißen die blauen Blätter mit den Regenträumen ab, und das beschwört eine Katastrophe herauf … Der Familienfilm ist eine liebevolle Adaption für die Planetariumkuppel auf Basis der Original-Illustrationen unter Nutzung des vollständigen Original-Albums. In Zusammenarbeit mit Monika Ehrhardt-Lakomy, der Traumzauber-baum UG und SONY MUSIC ist diese Produktion der HO3RRAUM Media GbR ein besonderes Erlebnis für Groß & Klein - auch für jene, die mit dem Traumzauberbaum aufgewachsen sind.

Der Unhold »Räuber Hotzenplotz« erobert erneut die Planetariumskuppel. 
Das Programm für die Kleinen ab 5 Jahre ist eine wunderbare Adaption der Geschichte Ottfried Preußlers. Auf 230 Quadratmetern „gewölbter Leinwand“ erleben die Besucher die Abenteuer des Räuber Hotzenplotz wie aus dem Bilderbuch entsprungen. Natürlich wird der Unhold wieder eingefangen – was Kasperl, Seppel und Wachtmeister Dimpfelmoser sich einfallen lassen, um des Räubers habhaft zu werden und welche Rolle der Mond und eine Rakete dabei spielen, erfährt man in dem Familienprogramm. 

Bei »Limbradur und die Magie der Schwerkraft« schleicht sich Zauberlehrling Limbradur in das berühmte Albert-Einstein-Museum. Dort begegnet er dem Wissensroboter Alby X3 und schließt mit ihm einen Pakt – seine Zauberkräfte für Albys Wissen. Gemeinsam begeben sich die beiden auf die Spuren der Entdeckungen von Einstein. Sie erkunden das Geheimnis von Raum und Zeit, suchen Antworten zur Frage warum alles nach unten fällt und nicht schwebt, wie GPS funktioniert und was diese Schwerkraft eigentlich ist. Ein cooles Abenteuer mit liebevoll gezeichneten Figuren , fantastischen Bildern und vielen verständlichen Funfacts über die Schwerkraft - ein wunderbares Ferienerlebnis für Groß und Klein. 

Informationen unter: minikosmos.de oder Tel. (037204) 72255

Eintrittspreise Minikosmos (Programmdauer ca. 1 Stunde) 
Erwachsene:  8 €  | Kinder ab 5 Jahre:  7 €  | Familienkarte:  28 € (2 Erw. bis zu 4 Kinder)
parken ist kostenfrei 
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